
확인학습2222
1. 한 개의 주사위를 던질 때, 3 보다 큰 수의 눈의 나올

사건이 일어날 경우의 수는? [배점 2, 하중 ]

① 2가지 ②.
. 3가지 ③ 4가지

④ 5가지 ⑤ 6가지

..4, 5, 6의 3가지

.해설

2. 주사위 2개를 동시에 던질 때, 나오는 눈의 수의 합이

11 이상인 경우의 수를 구하여라. [배점 2, 하중 ]
..
.. 3가지

..
두 눈의 수의 합이 11일 때 : (5, 6), (6, 5)
두 눈의 수의 합이 12일 때 : (6, 6)
∴ 2 + 1 = 3 (가지)

.해설

3. 서로 다른 2 개의 주사위를 동시에 던졌을 때, 나올 수

있는 두 눈의 합이 4 또는 7 인 경우에 △ 표를 하고,

경우의 수를 구하여라.

[배점 2, 하중 ]
..
.. 9가지

..

두 눈의 합이 4 인 경우는 (1, 3), (2, 2), (3, 1)

의 3 가지이고 두 눈의 합이 7 인 경우는

(1, 6), (2, 5), (3, 4), (4, 3), (5, 2), (6, 1)

의 6 가지이다. 따라서 두 눈의 합이 4 또는 7 인

경우는 3 + 6 = 9(가지) 이다.

.해설
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4. 서로 다른 2 개의 주사위를 동시에 던졌을 때, 나올 수

있는 두 눈의 합이 3 또는 7 인 경우에 ⃝ 표를 하고,

경우의 수를 구하여라.

[배점 2, 하중 ]
..
.. 8가지

..

두 눈의 합이 3 인 경우는 (1, 2), (2, 1)

의 2 가지이고 두 눈의 합이 7 인 경우는

(1, 6), (2, 5), (3, 4), (4, 3), (5, 2), (6, 1)

의 6 가지이다. 따라서 두 눈의 합이 3 또는 7 인

경우는 2 + 6 = 8(가지) 이다.

.해설

5. 다음 그림에서 교무

실을 나와 화장실로

가는 방법의 수는?

[배점 3, 하상 ]

① 10가지 ② 11가지 ③.
. 12가지

④ 13가지 ⑤ 14가지

..

교실에서 복도로 나오는 방법의 수는 4가지이고

복도에서 화장실로 들어가는 방법은 3가지이다.

따라서 교무실을 나와 화장실로 가는 방법의 수는

4× 3 = 12(가지)이다.

.해설

6. 주사위 1개를 던질 때, 3의 배수 또는 6의 약수의 눈이

나올 경우의 수를 구하여라. [배점 3, 하상 ]
..
.. 4가지

..
3의 배수 : 3, 6
6의 약수 : 1, 2, 3, 6
∴ 1, 2, 3, 6의 4가지

.해설
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7. 어느 식당의 메뉴판에서 밥 종류는 2 가지, 라면 종류

는 3 가지가 있다. 이 식당에서 밥과 라면 중에서 한

가지만 주문할 때, 밥 또는 라면 종류의 식사를 주문할

수 있는 경우의 수는? [배점 3, 하상 ]

① 2 가지 ② 3 가지 ③ 4 가지

④.
. 5 가지 ⑤ 6 가지

..
밥 종류 2 가지, 라면 종류 3 가지가 있으므로 밥

또는 라면 종류의 식사를 주문할 수 있는 경우의

수는 2 + 3 = 5(가지)이다.

.해설

8. A, B 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 합

이 8의 배수 또는 12의 배수인 경우의 수를 구하여라.

[배점 3, 하상 ]
..
.. 1

..

합 이 8 인 경 우 :
(2, 6), (3, 5), (4, 4), (5, 3), (6, 2) → 5가지

합이 12인 경우 : (6, 6) → 1가지

∴ 5 + 1 = 6(가지)

.해설

9. 모 중학교에 육상 선수가 A 반에 4명, B 반에 3명이

있다. A 반의 선수 중에서 단거리 선수, 장거리 선수를

한 명씩 뽑고, B 반의 선수 중에서 단거리 선수를 한

명 뽑으려고 한다. 경우의 수를 구하여라.

[배점 3, 하상 ]
..
.. 36가지

..
A 반의 4명 중 2명을 뽑아 일렬로 세우고, B 반의

3명 중 1명을 뽑는 경우와 같다.

∴ 4× 3× 3 = 36(가지)

.해설

10. 1 에서 6 까지의 수가 적힌 정육면체 두 개를 동시에

던질 때, 일어나는 모든 경우의 수를 구하면?

[배점 3, 하상 ]

① 6 ② 12 ③ 24 ④.
. 36 ⑤ 72

..
정육면체 1 개에서 나올 수 있는 경우의 수는 6

가지이므로, 모든 경우의 수는 6 × 6 = 36(가지)
이다.

.해설

3



11. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 합이 4

또는 8 이 되는 경우의 수는? [배점 3, 중하 ]

① 4가지 ② 5가지 ③.
. 8가지

④ 10가지 ⑤ 12가지

..

합이 4 인 경우: (1, 3), (2, 2), (3, 1)

합이 8 인 경우: (2, 6), (3, 5), (4, 4), (5, 3),

(6, 2)

∴ 합이 4 또는 8 이 되는 경우의 수:3 + 5 = 8 (
가지)

.해설

12. 점 A 에서 점 B 까지 선을 따라 가는데 점 P 를 거쳐서

가장 짧은 거리로 가는 방법은 몇 가지인지 구하여라.

[배점 3, 중하 ]
..
.. 6가지

..
점 A 에서 점 P 까지 가는 최단 경로의 경우의

수는 3 가지이고 점 P 에서 점 B 까지 가는 최단

경로의 경우의 수는 2 가지이다.

따라서 점 A 에서 점 B 까지 가는 최단 경로의

경우의 수는 3× 2 = 6(가지) 이다.

.해설

13. 세 명의 학생이 가위바위보를 할 때, 일어날 수 있는

모든 경우의 수는? [배점 3, 중하 ]

① 3 가지 ② 9 가지 ③ 12 가지

④ 15 가지 ⑤.
. 27 가지

..
세 명이 가위바위보를 한 번 할 때, 나올 수 있는

모든 경우의 수는 3× 3× 3 = 27 (가지)이다.

.해설

14. 민호가 100원, 50원, 10원짜리 동전을 각각 5 개씩

가지고 있다. 이 동전을 사용하여 민호가 250 원을 지

불하는 경우의 수는? [배점 3, 중하 ]

① 3 ② 4 ③ 5 ④.
. 6 ⑤ 7

..
(200, 50×1, 0), (200, 0, 10×5), (100, 50×3, 0)

(100, 50 × 2, 10 × 5), (0, 50 × 5, 0), (0, 50 ×
4, 10× 5)의 6 가지

.해설

15. 경희가 100원, 50원, 10원짜리 동전을 각각 5 개씩

가지고 있다. 이 동전을 사용하여 경희가 300 원을 지

불하는 경우의 수를 구하여라. [배점 3, 중하 ]
..
.. 6가지

..

(300, 0, 0), (200, 50× 2, 0)

,
(200, 50× 1, 10× 5), (100, 50× 4, 0),
(100, 50× 3, 10× 5), (0, 50× 5, 10× 5)의 6가지

.해설
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16. 1 에서 25 까지의 수가 각각 적힌 25 장의 카드 중에서

한 장의 카드를 뽑을 때, 3 의 배수가 나오는 경우의

수는? [배점 3, 중하 ]

① 5가지 ② 6가지 ③ 7가지

④.
. 8가지 ⑤ 9가지

..3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24 의 8 가지이다.

.해설

17. 다음 그림과 같이 각 면에 1에서 12까지의 자연수가

각각 적힌 정십이면체를 던져 윗면을 조사할 때, 2의

배수 또는 12의 약수가 나오는 경우의 수를 구하여라.

[배점 3, 중하 ]
..
.. 8가지

..

2 의 배수는 2, 4, 6, 8, 10, 12 의 6 가지이고 12

의 약수는 1, 2, 3, 4, 6, 12 의 6 가지이다.

2, 4, 6, 12 는 2의 배수이면서 동시에 12의 약수

이므로 2의 배수 또는 12의 약수가 나오는 경우의

수는 6 + 6− 4 = 8(가지)이다.

.해설

18. 다음 그림과 같이 각 면에 1에서 12까지의 자연수가

각각 적힌 정십이면체를 던져 윗면을 조사할 때, 3의

배수 또는 9의 약수가 나오는 경우의 수는?

[배점 4, 중중 ]

① 3 가지 ② 4 가지 ③.
. 5 가지

④ 6 가지 ⑤ 7 가지

..

3의 배수는 3, 6, 9, 12의 4가지이고 9의 약수는

1, 3, 9의 3가지이다.

따라서 3, 9는 3의 배수이면서 9의 약수이므로

3의 배수 또는 9의 약수가 나오는 경우의 수는

4 + 3− 2 = 5(가지)이다.

.해설

19. 다음 그림과 같은 섬의 두 마을 A, B 사이에는 버스길

이 2 개, 등산로가 3 개 있다. 버스 또는 걸어서 갈 수

있는 방법의 수를 구하여라.

[배점 4, 중중 ]
..
.. 5가지

..2 + 3 = 5(가지) 이다.

.해설
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20. 상자 속에 1에서 14까지 수가 각각 적힌 14개의 공이

들어 있다. 이 상자 속에서 한 개의 공을 꺼낼 때, 24

의 약수가 적힌 공이 나올 경우의 수는?

[배점 4, 중중 ]

① 3가지 ② 4가지 ③ 5가지

④ 6가지 ⑤.
. 7가지

..
14 이하의 수 중에서 24의 약수를 찾으면

1, 2, 3, 4, 6, 8, 12이므로 7가지이다.

.해설

21. 다음 지도에서 A 마을에서 D 마을로 가는 방법의 수를

구하여라.

[배점 4, 중중 ]
..
.. 30가지

..

A 마을에서 B 마을으로 가는 경우의 수 : 5가지

B 마을에서 C 마을으로 가는 경우의 수 : 3가지

C 마을에서 D 마을으로 가는 경우의 수 : 2가지

∴ 5× 3× 2 = 30(가지)

.해설

22. 1에서 25까지의 번호가 각각 적힌 25개의 구슬이 있

다. 구슬 한 개를 꺼냈을 때, 번호가 4의 배수 또는 5

의 배수인 경우의 수를 구하여라. [배점 4, 중중 ]
..
.. 10가지

..

4의 배수는 4, 8, 12, 16, 20, 24로 6가지,

5의 배수는 5, 10, 15, 20, 25로 5가지

4와 5의 최소공배수 20의 배수 : 20의 1가지

∴ 6 + 5− 1 = 10(가지)

.해설

23. 다음 그림과 같이 5개의 꼬마전구가 있다. 불이 켜지고

꺼지는 위치에 따라 서로 다른 신호를 나타낸다고 할

때, 가능한 신호는 모두 몇 가지인가? (단, 모두 꺼진

경우는 신호로 보지 않는다.)

[배점 4, 중중 ]

① 16 가지 ②.
. 31 가지 ③ 32 가지

④ 119 가지 ⑤ 120 가지

..
각 전구마다 신호를 보낼 수 있는 경우의 수가 2

가지이고, 모두 꺼진 경우는 제외하여야 하므로

2× 2× 2× 2× 2− 1 = 31 (가지)이다.

.해설
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24. 100원짜리, 500원짜리, 1000원짜리가 모두 합하여 12

개가 있을 때, 3700원을 지불하는 방법은 모두 몇 가

지인가? (단, 각 동전과 지폐는 1개 이상 사용한다.)
[배점 5, 중상 ]

① 3가지 ② 4가지 ③.
. 5가지

④ 6가지 ⑤ 7가지

..

(1000 원, 500 원, 100 원) 을 1 개 이상

씩 사용하여 3700원을 만드는 경우는

(3, 1, 2), (2, 3, 2), (2, 2, 7),

(1, 5, 2), (1, 4, 7)로 경우의 수는 5가지이다.

.해설

25. 네 곳의 학원을 세 명의 학생이 선택하는 경우의 수를

구하면? [배점 5, 중상 ]

① 12가지 ② 24가지 ③ 27가지

④.
. 64가지 ⑤ 81가지

..
학생 한 명이 선택할 수 있는 학원이 네 곳이므로

4× 4× 4 = 64(가지)이다.

.해설
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